4ο κριτήριο αυτοαξιολόγησης
Μάθημα: Βιολογία γενικής παιδείας Β΄Λυκείου           
Ονοματεπώνυμο:…………………………………………………… 
Θέμα 1ο (1 μονάδα/ερώτηση)
Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση
1. Ο άνθρακας εισέρχεται στα οικοσυστήματα με τη μορφή
α. του CO της ατμόσφαιρας                           β. του CO2 της ατμόσφαιρας
γ. ηλιακής ενέργειας                                       δ. ισχύουν τα α, β και γ
2. Το διοξείδιο του άνθρακα της ατμόσφαιρας προσλαμβάνεται
α. από τους παραγωγούς και μετατρέπεται σε γλυκόζη
β. από τους παραγωγούς και μετατρέπεται σε γλυκογόνο
γ. από τους αποικοδομητές και μετατρέπεται σε γλυκόζη
δ. από τους καταναλωτές μόνο έμμεσα μέσω των παραγωγών
3. Κατά την κυτταρική αναπνοή παράγεται
α. διοξείδιο του άνθρακα που χρησιμοποιείται από τους καταναλωτές
β. διοξείδιο του άνθρακα που διασπάται από τους αποικοδομητές
γ. διοξείδιο του άνθρακα που επανέρχεται στην ατμόσφαιρα
δ. μονοξείδιο του άνθρακα που επανέρχεται στην ατμόσφαιρα
4. Ο κύκλος του άνθρακα ολοκληρώνεται με την οξείδωση
α. της νεκρής οργανικής ύλης από τους αποικοδομητές
β. της νεκρής οργανικής ύλης από τους καταναλωτές
γ. της νεκρής οργανικής ύλης από τους παραγωγούς
δ. ισχύουν τα α, β και γ
5. Ο κύκλος του άνθρακα αρχίζει και ολοκληρώνεται με
α. τη φωτοσύνθεση
β. την κυτταρική αναπνοή
γ. τη φωτοσύνθεση και την κυτταρική αναπνοή αντίστοιχα             
δ. την κυτταρική αναπνοή και τη φωτοσύνθεση αντίστοιχα
6. Η αύξηση του διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα οφείλεται 

α. στην καύση ορυκτών καυσίμων     
β. στην αποψίλωση δασών
γ. στην κυτταρική αναπνοή
δ. τα α και β είναι σωστά
7. Μέρος της γλυκόζης χρησιμοποιείται από τους παραγωγούς για
α. σύνθεση κυτταρικών δομών
β. παραγωγή ενέργειας
γ. σύνθεση κυτταρικής μεμβράνης
δ. όλα είναι σωστά
8. Η πορεία του άνθρακα σε ένα οικοσύστημα ακολουθεί τη ροή
α. των υπόλοιπων χημικών στοιχείων                β. του αζώτου
γ. της ηλιακής ενέργειας                                      δ. της ενέργειας σε αυτά

9. Βιογεωχημικοί κύκλοι είναι η μεταφορά χημικών στοιχείων
α. σε μονόδρομο μέσα στο οικοσύστημα
β. από τους αποικοδομητές στους παραγωγούς
γ. σε επαναλαμβανόμενη και κυκλική πορεία μέσα στο οικοσύστημα
δ. από τους παραγωγούς στους καταναλωτές
10. Μέρος της οργανικής ύλης των παραγωγών
α. μεταβιβάζεται ως τροφή στους καταναλωτές

β. καταλήγει ως νεκρή οργανική ύλη στο έδαφος και γίνεται τροφή για τους αποικοδομητές
γ. χρησιμοποιείται για την κυτταρική αναπνοή των παραγωγών

δ. όλα τα παραπάνω είναι σωστά
11. Ο ρόλος του νερού για τους αυτότροφους οργανισμούς
α. μεταφέρει θρεπτικά συστατικά στο εσωτερικό τους
β. συμβάλλει στη θερμορρύθμισή τους
γ. χρησιμοποιείται για τη φωτοσύνθεση
δ. περιλαμβάνει όσα αναφέρονται στα α, β και γ
12. Το νερό αποτελεί για τους ζωντανούς οργανισμούς το
α. 75% του νωπού βάρους τους
β. 70% του νωπού βάρους τους
γ. 60% του νωπού βάρους τους
δ. όλα τα παραπάνω είναι λανθασμένα
13. Η κυκλοφορία του νερού στηρίζεται κυρίως
α. στην εξάτμιση                                     β. στη διαπνοή
γ. στις κατακρημνίσεις                            δ. σε όλα τα παραπάνω
14. Επιφανειακή απορροή ονομάζεται η απομάκρυνση του νερού
α. με τη διαπνοή                                     β. με την εξάτμιση
γ. από το χερσαίο περιβάλλον                δ. με τις κατακρημνίσεις
15. Επιδερμική εξάτμιση είναι η εξάτμιση του νερού από την 
α. επιφάνεια της θάλασσας                     β. επιφάνεια της λίμνης
γ. επιφάνεια των φύλλων                        δ. επιδερμίδα του δέρματος
16. Διαπνοή είναι η εξάτμιση του νερού
α. από τα στόματα της επιδερμίδας των φύλλων
β. από τα υδάτινα οικοσυστήματα
γ. από την επιδερμίδα του δέρματος των ζωικών οργανισμών       
δ. από τους ιστούς των ζωντανών οργανισμών
17. Από τα στόματα των φύλλων των φυτών
α. εισέρχεται οξυγόνο και εξέρχεται διοξείδιο του άνθρακα

β. εισέρχεται διοξείδιο του άνθρακα και εξέρχεται οξυγόνο

γ. εισέρχεται νερό

δ. σωστά είναι τα α και β

18. Η διαπνοή συνδέεται αναπόσπαστα με 

α. τη μεταφορά θρεπτικών στοιχείων στο εσωτερικό των φυτών

β. τους βιογεωχημικούς κύκλους των στοιχείων

γ. την παροχή του απαραίτητου οξυγόνου στα φυτά

δ. τη φωτοσύνθεση
19. Ο κύκλος του νερού στη ξηρά είναι
α. περισσότερο πολύπλοκος από αυτόν της θάλασσας

β. το ίδιο πολύπλοκος με αυτόν της θάλασσας

γ. λιγότερο πολύπλοκος από αυτόν της θάλασσας

δ. κανένα από τα παραπάνω δεν είναι σωστό

20. Το νερό που πέφτει στη ξηρά μπορεί

α. να εξατμιστεί ή να εισχωρήσει στο έδαφος

β. να προσληφθεί από τα φυτά και να απομακρυνθεί με τη διαπνοή

γ. να απομακρυνθεί από το χερσαίο περιβάλλον με την επιφανειακή απορροή

δ. όλα τα παραπάνω είναι σωστά
